

“前中后”全流程快速劝阻机制效果显著

## 礼嘉派出所今年已成功劝阻456人次被骗

■本报记者 汪磊 本报通讯员 顾燕 朱天亮 图文报道

今年以来,武进公安分局礼嘉派出所立足“派出所主防”职能,始终把反诈宣防工作当成全所工作的重中之重。今年以来,礼嘉派出所辖区电信诈骗警情数、损失数同比去年继续大幅下降,分别下降61.6%、80.3%。

“反诈涉及群众的切身利益,作为派出所民警,我们必须把反诈当成重点工作,用尽各种办法压降警情和损失数。”礼嘉派出所所长商博杰说。

## 今年以来成功劝阻456人次被骗

“太感谢了,帮我保住了5万元的血汗钱。”近日,礼嘉派出所成功劝阻一起投资理财类诈骗,当事人李先生连连向民警致谢。

不久前,李先生被微信好友拉进一个炒股交流群。进群后,群内“炒股专家”经常给李先生分享炒股经验,让他感到对方见解独到、比较专业;还有其他群友经常发送赚钱的截图,更加让李先生相信“炒股专家”。就在不久前,“炒股专家”称有一个项目可以投资赚钱,且自己有内幕消息,稳赚不赔。李先生忍不住心动,便按对方的指引下载了一个App。李先生正准备往App里面投钱时,收到预警指令的礼嘉派出所民警第一时间上门劝阻,帮李先生保住了5万元血汗钱。

今年以来,为有效压降电信诈骗警情,礼嘉派出所实行“前中后”全流程快速劝阻机制。接到预警指令后,先由值班警力第一时间上门开展工作,接着由社区民警重点跟进,随后分管领导和责任民警及时开展梳理研判、查漏补缺、全面协同、保护止付、预警反馈等工作。



今年以来,共核查预警线索718条,成功劝阻456人次被骗。

## 群众在哪里,反诈宣传就到哪里

礼嘉派出所所在辖区村(社区)健身广场、集贸市场、中小学校等人员聚集区域,广泛布置反诈宣传“摊点”,通过贴标语、挂横幅、发传单、送反诈小礼品等形式,大力开展反诈宣传活动,助推形成反诈宣传热潮。

他们紧盯预警劝阻效果、群众知晓率等重点,常态化开展“进圈入群说反诈”工作,推动建立社会面反诈微信群319个,组织培训22场次360余人次,及时推送鲜活案例80余个,提供实时在线交流、及时答疑解惑服务900余人次,确保群众看得见、听得见、记得牢。同时,民警在派出所警车、摩托车上安装反诈“小喇叭”,利用巡逻、出警、走访等契机,面向沿途商家、过往群众,开展“移动式”反诈宣传,将反诈知识送到群众身边。

## 全面提高社区群众、企业员工反诈积极性

今年以来,礼嘉派出所定期研判电信诈骗警情分布,划分“低中高”区域,实行“分色预警”,重点关注高风险、高发案人员、

区域、时段等叠加情况,开展企业专题宣讲、警民座谈恳谈、群众唤醒引导等活动80余场。社区民警鼓励、引导群众建立反诈宣传队伍,对劝导受害人并成功预警的群众,及时给予见义勇为奖励。“警力有限,民力无穷。在反诈宣传中,民警不能单打独斗,要发动群众,提高他们的反诈积极性。”商博杰说。

礼嘉派出所大力推进“警网义”三网融合,建立13个“义起反诈”工作组,常态化落实“巡逻+走访+清查”街面宣防机制,深入辖区开展流动宣传,联动商铺、企业滚动播放反诈标语350余条,与学校、家长等签署《反诈宣传告知书》1.2万份。

“我们借力项目警官制、反诈联席会等机制,推动建立双桥平安反诈联盟,组织200余家企业观看《警惕伸向企业的“黑手”》安全防范宣传片,引导企业职工组建兼职反诈宣传队伍26支,宣传受众3.5万人次,成功劝阻电信诈骗案件40余起,及时挽损30余万元。”商博杰介绍。



## 欠钱不还玩失踪,刚露头就被堵个正着

本报讯(舒翼 王鹏超 徐聘 孟可)一对曾经的好友,因为民间借贷纠纷而对簿公堂,欠钱的不但拒不还钱还玩起了长时间的失踪。昨天记者从溧阳法院了解到,执行法官在接到线索后快速出动,将欠钱玩失踪的老赖堵在家里无处可逃,只能老实还钱。

李某与张某系多年好友。2023年,张某因资金周转需要,向李某借款12万元。李某出于信任,将钱借给了张某。张某也出具了一张借条,承诺还款期限。到期后,张某未按约偿还借款,也没有协调解决。李某多次催要无果后诉至法院。溧阳法院依法判决张某归还借款12万元并承担相应利息。裁判

文书生效后,张某仍未按时履行,李某遂申请强制执行。

案件进入执行程序后,执行法官向被执行人张某送达执行通知书、报告财产令等相关法律文书,并责令张某向法院报告财产,但张某均未履行。执行法官通过电话联系张某均被挂断,多次上门寻找也没有发现张某的行踪线索。经多次线上、线下查控,均未发现张某有可供执行的财产线索,执行暂时陷入僵局。

近日,溧阳法院执行局接到李某电话,说看到张某走进家门了。从接到李某报警电话立即集合出发,到赶到张某家门口,执行法官仅用了30分钟。此时,张某家中大门半开,

一楼客厅无人。执行法官大声呼喊张某名字。张某听到后从二楼悄悄探头,发现是法院来人,立马缩回房间,再不理睬。为防止张某从地库后门逃跑,执行法官一方面安排人员在屋后守候,另一方面随同法警前往二楼寻找张某,发现二楼房门被反锁。

执行法官敲响房门,劝说张某面对问题,积极配合化解纠纷,及时主动履行义务,否则将承担相应的法律后果。经过一段时间的隔门释法,张某终于主动打开房门,表示愿意配合法院执行。

通过联系家人筹措钱款,张某最终当场履行完毕,该案圆满执结。

## 我市启用机动车电子行驶证

主要应用于相关窗口业务办理,平时开车纸质行驶证仍需随车携带

本报讯(焦瑾 何媛)18日起,我市启用机动车电子行驶证,机动车所有人可登录“交管12123”App直接申领。不过,电子行驶证主要应用于相关窗口业务办理,市民日常开车时,仍需随车携带纸质行驶证。

今年7月1日,公安部推出实施公安交管8项便民利企改革新措施,其中,在北京、天津、苏州等60个城市试点推行机动车行驶证电子化,目前已累计为5000多万名车主核发电子行驶证。为进一步扩大改革惠及面,公安部部署,11月4日至12月2日,在全国分三批推广应用机动车行驶证电子化,进一步简化办事手续资料,提升证件使用便捷度。我市属于第二批。

据介绍,电子行驶证具有便利申领应用、实时动态更新、安全可靠等特点。该证通过全国公安交管电子证照系统生

成,动态显示机动车检验、抵押、交通违法和交通事故处理情况等状态,方便实时查询、实时出示、实时核验;通过资源库验证对比,采用数字签名防伪技术,有效防止篡改、伪造,确保其真实有效,便于在二手车交易等场景采信应用,并采用动态二维码、数据脱敏、数据加密、实名认证等技术保护个人信息安全。

申领电子行驶证后,群众可以在办理车辆登记、违法处理、事故处理等交管窗口业务时出示使用,支持机动车所有人授权他人使用,便利委托他人代办业务。同时,可以拓展应用于办理客货运输证照、保险理赔等场景。

常州公安交警部门提醒,按照《道路交通安全法》规定,纸质行驶证应当随车携带;电子行驶证主要应用于相关窗口业务办理。

## 10月,我市有4人被终生禁驾

本报讯(焦瑾 何媛)近日,江苏交警曝光了今年10月的终生禁驾人员名单,其中常州有4人,他们将被依法吊销机动车驾驶证,且终生不得重新申领。

这4人分别是:马云乾,1995年出生,禁驾事由为“造成交通事故后逃逸,构成犯罪的”;许波,1989年出生,禁驾事由为“饮酒后或者醉酒驾驶机动车发生重大交通事故,构成犯罪的”;孟博,2000年出生,禁驾事由为“饮酒后或者醉酒驾驶机动车发生重大交通事故,构成犯罪的”;丁建平,1957年出生,禁驾事由为“饮酒后或者醉酒驾驶机动车发生重大交通事故,构成犯罪的”。

发生重大交通事故,构成犯罪的”。

“终生禁驾”是一项严厉的行政处罚,意味着今后在任何地方都不能重新报考驾驶证,也不得取得驾驶资格,公安机关会将这些驾驶人录入驾驶人管理黑名单,并实施动态监管。若被“终生禁驾”后仍开车上路,驾驶人一旦被查获,将按照“无证驾驶”处200元以上2000元以下罚款,可以并处15日以下拘留。此外,将机动车交由未取得机动车驾驶证的人驾驶,也会被处200元以上2000元以下罚款,可以并处吊销机动车驾驶证。



## 送安全到船头

为进一步筑牢水上“今冬明春”安全防线,近日,长江航运公安局镇江分局常州派出所组织警力前往长江江苏常州段水上加油站、船舶锚地等重点水域,帮助水上职工、船民开展安全隐患排查、应急演练。

■汪磊 卢亚鹏 图文报道